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З кожним роком масштаби екологічних змін створюють 

реальну загрозу здоровому існуванню всього живого. Багато 

розвинених країн активно впроваджують екологічну політику та 

освіту на різних рівнях та для різних вікових категорій.  

Важливу роль при формуванні екологічної свідомості відіграють 
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молодіжні організації, гуртки, клуби та спільноти. Прикладом 

організації може слугувати національна скаутська організація 

України «Пласт». Яка виховує свідомих, відповідальних та 

повновартісних громадян місцевої, національної та світової 

спільнот і провідників українського суспільства.  

Якщо брати організацію як приклад, буде актуальним 

всебічне дослідження діяльності національної скаутської 

організації «Пласт», а саме методи виховання у межах міста 

Тернопіль, з акцентуванням уваги на екологічному аспекті та 

дидактичних елементах пластування.  

Пласт – національна скаутська організація України 

(НСОУ). Організація в Україні об’єднує 8500 пластунів різного 

віку – від наймолодших 2-річних пластунів до найстарших 

пластунів-сеньйорів, які допомагають у виховній праці [3]. 

Тернопільська округа (область) нараховує 1034 людини та 

15 станиць (осередків): Тернопіль, Кременець, Шумськ, 

Підгайці, Вишнівець, Підволочиськ, Зарваниця, Верещаки, 

Хоростків, Чортків, Козова, Зборів, Збараж, Бучач та Бережани. 

Гербом Пласту є трилиста квітка лілії – символ 

скаутського руху та тризуб, сплетені в одну гармонійну 

цілісність. 

Пласт формує світогляд дітей та співпрацює із батьками, 

деколи залучаючи їх до пластової програми, тому важливо 

зрозуміти яку позицію організація займає у розв'язанні проблем 

навколишнього середовища, та екологічного виховання 

членства. Важливим і є те, як виховники працюють із членством 

та приклад який вони подають.  

Для розвитку «Пласту» та залучення до нього більше 

дітей, керівництво планує та ствоює стратегії розвитку, як для 

юнацтва так і для волонтерів. Один із результатів «Стратегії 

2030» – це запровадження екологічної культури в організації 

через розробку та впровадження екологічної політики (зелені 

пластові домівки) та екологічні рекомендації до проведення 

пластових таборів, заходів та акцій, а також створення 

Екологічного центру [2]. 

Навчитися жити в гармонії з навколишнім середовищем – 

одна із цілей Пласту. Виховна методика організації передбачає у 

формі гри та власного прикладу здобуття необхідних знань та 
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навичок новацтвом (6-11 років) і юнацтвом (11-18 років), щоб 

вміти правильно взаємодіяти із природою, не призвівши її до 

деградації. 

В свою чергу діти, які наслідують своїх виховників, а 

також здобувають вміння та знання щодо охорони довкілля, 

відтворюють відповідну поведінку вдома, даючи приклад 

батькам. Пластуни регулярно проводять відкриті акції в місті з 

прибирання території до яких долучають бажаючих які не є 

членами організації. В програмі «Пласту» є літні табори, де 

традиційно навчають як перебувати на природі не завдавши їй 

значних ушкоджень. Всі дії контролюються зі сторони 

виховників, які також і навчають як правильно виконати те чи 

інше завдання.  

Наприклад провід слідкує за тим, щоб юнацтво не 

викидало обгортки від цукерок, ПЕТ-пакети, тощо на землю, 

тому й обмежують такі випадки зі свого боку, надаючи приклад 

для наслідування. Важливим елементом є чистота на основних 

об’єктах побуту табору (зокрема на кухні), де сміття відповідно 

до його виду утилізовується, або транспортується у відведені 

для цього пункти. Організація передбачає чітку та зрозумілу 

систему сортування: органіка у ямах для відпадків, скло вимите 

(можуть віддавати місцевим селянам), банки від консерв у 

окремий мішок, папір спалюється, решта у сміттєві пакети. На 

споруди у таборі пластуни використовують дерева які вже 

впали, сухі гіляки, зрубувати живі дерева забороняється. Місце 

для вогню обкопують та обкладають камінням для запобігання 

його поширення [1].  

Оскільки на кожен пластовий табір запрошують батьків, 

які можуть дізнатися та подивитися, як діти поводяться на 

природі та як можна здійснити таборову програму не 

зашкодивши довкіллю. 

Варто звернути увагу на ще один аспект поширення 

екологічної свідомості та культури у місто даною організацією. 

У «Стратегії 2030» є завдання для збільшення кількості членів 

організації. Оскільки для юнацтва, потрібні наставники, тобто 

виховники, до «Пласту» долучаються й дорослі люди, які мають 

дотримуватися всіх правил пластування, щоб ставати прикладом 

та авторитетом дітям. 
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Отож, організація «Пласт» є хорошим прикладом 

поширення екологічної культури в широкі маси, як дорослими 

волонтерами та залученням нових, так і дітьми, та їх батьками, 

які на прикладі бачать результати такого виховання. 
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Актуальність дослідження. Упродовж всієї своєї історії 

людство завжди залежало від природи (навколишнього 

середовища) та від її ресурсів. Разом із еволюцією людства 

зростала потреба у різноманітних природних ресурсах. З часом 

вплив людства, а також значна втрата стійкості природою стали 

настільки великими і об’ємними, що вона не може сама 

впоратися із переробкою відходів життєдіяльності людей, а 

також відновленням своїх екосистем різних рівнів. Мета статті  

- аналіз досвіду та інструментів здійснення екологічної політики 

в окремих країнах світу з метою встановлення передових й 

найкращих інструментів, шляхів та заходів для запобігання 

екологічних проблем, криз, катастроф, зменшення негативного 

впливу людства на природу, раціональне використання ресурсів. 

Виклад основного матеріалу. Встановлення дієвих 

інструментів для запобігання чи протидії негативному 

антропічному впливу передбачає аналіз досвіду наступних 

держав світу: Канади, Федеративної Республіки Бразилії, 

Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії, 
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